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Fényes győzelmeink Iwangorodnál.
8 támaszpontot elfoglaltunk.

Budapest, augusztus 2. (Hivatalos.)

Orosz hadszíntér.
Szövetségeseink Sztomaszevnél a Radomka torkolatával szemben 

tegnap újabb sikereket vívtak ki.
Iwangorodtól nyugatra erdélyi ezredeink szuronynyal ragadták ki 

az ellenség 8 lépcsőzetesen alkotott betonozott támaszpontot és ezek 
közül négyet egymagában a románokból álló 50. gyalogezred

Iwangorod körül a félkör jelentékenyen szükebbre szorult. 15 
tisztet és 2300 főnyi legénységet elfogtunk és 29 ágyút, köztük 21 nehéz ágyút, 
továbbá 11 géppuskát, egy B er zan-telepet és sok lőszert és hadianyagot zsák­
mányoltunk.

Kipróbált erdélyi csapataink ezt a napot méltán sorozhatják dicső 
séges történetünk legszebb napjai közé.

Közvetlenül a Visztulától keletre egyik hadosztályunk rohammal 
foglalta el a nowo alexandriai vasúti állomást és a közelben lévő néhány 
állást.

Német csapatok Kurownál, miután tegnap két ellenséges vonalat 
elfoglaltak, egy harmadikba behatoltak. Tovább keletre a Vieprznél az 
ellenség még tartja állásait. A Vieprz és a Bug között folytatják az 
üldözést.

Csapataink, amelyek Sokai és Krylow között átkeltek a Búgon, 
Wladimir—Wolynszky irányában nyomultak előre

Kelet-Galiciában a helyzet változatlan.

Gjőxelmemk a tiroli arcvonalon.
Budapest, augusztus 2. (Hivatalos.)

Olasz haidszmiér.

A tiroli arcvonalon a Ledro-völgyben Bezzeccatól nyugatra egy 
ellenséges osztagon rajtaütöttünk és nagy veszteségei mellett visszave­
tettük. A Judiakariákban őrjárataink elzavartak két olasz megfigyelő őr­
söt, melyek a Condintól északnyugatra emelkedő magaslatokon befészkel­
ték magukat.

A karinthiai határterületen semmi lényeges nem történt. A tenger­
mellék északi szakaszában legnagyobbrészt nyugalom van.

A fensikon az ágyuharc tart. A Poladzótól keletre állásaink ellen 
intézett erős olasz támadásokat egy ellentámadással teljesen visszavetet­
tünk, amely alkalommal gyalogságunk eredeti állásaitól nyomult előre. 
Höfer. (Min. ein. sajtóosztály.)

Varsó kiürítése.
Budapest, augusztus 2. (Saját tud.) Pétervárról jelentik, hogy 

» hadügyminiszter bejelentette, hogy Varsót az oroszok stra­
tégiai okokból valószínűleg kifogják üríteni.

Az oroszok Ivangorodot 
nem védhetik.

Berlin, augusztus 2. A „Kreuzzeitung“ 
közli: Rendkívül nagy akadályokat és szívós 
ellenállást kellett leküzdeni Lublinnál, mig 
sikerült a várost elfoglalni. Az oroszok ha­
talmas tömegeket vetettek Lublin elé és 
szívósan védték ezt a pontot, a mi ért­
hető is Lublin nagy stratégiai fontosságánál 
fogva.

Az ivangorod—-lublin—chokni harcvonal 
időnként az egész orosz front súlypontja, s 
miután Lublint elvesztették az oroszok, az 
vár rájuk, hogy az egész vasútvonal a szö­
vetséges német, magyar és osztrák hadsereg 
kezére kerül s ebben az esetben nemcsak 

I az oroszok visszavonulási útja van elvágva, 
hanem Ivangorodot sem védelmezhetik aha 
azután az offenziva tovább fejlődik, lehetővé 
válik az egyesült seregek számára, hogy 
Brest Litovakot megostromolják, sőt talán át 
is karolják. Szó sincs arról, hogy az oro­
szok Lublint önként adták volna fel és hogy 
csak stratégiai okokból vonultak volna vissza.

A duma első ülése.
Péter vár, augusztus 2. (Magyar Távirati 

Iroda.) Tegnap délután egy órakor nyílt meg 
a duma a cár ukáza értelmében. Az ülésen 
Rodzianko elnökölt. Valamennyi miniszter 
jelen volt és a diplomáciai testület is teljes 
számban ott volt. A hallgatóság és a sajtó 
páholyai zsúfolva voltak.

Radzianko elnök megnyitó beszédében 
többek közt a következőket mondta:

Mentői borzalmasabbá válik a háború, 
annál inkább át van hatva az orosz biroda­
lom attól a szilárd, megrendíthetetlen elha­
tározástól, hogy azt végig kell küzdeni a 
siker reményében. Ez az elhatározás azt kö­
veteli, hogy minden népréteg tartson össze 
és a nemzet tejtse ki minden alkotó erejét. 
E végből felszólította a duma elnöke a kép­
viselőket, hogy ebben a szellemben jelöljék 
meg a követendő utat, üdvözölte azután a 
hős orosz sereget, amely erőteljesen és fárad­
hatatlanul veri vissza az ellenség bősz táma­
dásait, üdvözölte a barátságos és szövetséges 
államok diplomáciai képviselőit s e szavak­
nál a miniszterek, a képviselők és a közönség 
ovációja percekig tartott.

De még nagyobb volt a lelkesedés, mi­
kor az elnök az egész orosz nép nevében 
köszönetét mondott az uj szövetségesnekt
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Olaszországnak és megemlékezett a lengyel 
testvérekről, akik legelőször és sokkal fáj­
dalmasabban, mint Oroszország több lakos­
sága szenvedtek a kegyetlen ellenség csa­
pásai alatt. így fejezte be szavait Rod- 
zianko:

— Hadseregünk tündöklő példát muta 
tott arra, hogy miképpen kell megtenni kö­
telességünket a haza iránt, most rajtunk a 
sor, dolgozzunk valamennyien éjjel és nap­
pal, hogy mindent rendelkezésére bocsássunk 

Cholm városa kezünkbe kerüH.
Budapest, augusztus 2. (Saját tud.) A sajtóhadiszúUásról jelentik. 

Tegnap déle őtt német ezredek az oroszok üldözése közben át­
haladtak Cholm, városán. Tegnap délben csapataink megszál­
lották a várost. Ezzel több napi harc után egy rendkívül fon 
tos csomópont került kezünkbe, ahonnan Brest Litowskés Iwan­
gorod felé visz a vonat. Csapataink Chóimtól északra vonul­
nak előre.

Három hónapos offenzivánk eredménye.
Budapest, augusztus l. (Saját tudósítónktól.) A sajtóhadiszállásról jelentik : Májusban 

301,000 fogoly, 267 ágyú, 634 géppuska, júniusban 220,216 fogoly, 100 ágyú, 416 gépfegy­
ver, júliusban 221,861 fogoly, 57 ágyú, 432 géppuska Oroszország vesztesége. Összesen 
tehát három hónap alatt 743,077 fogoly, 424 ágyú, 1482 gépfegyver a szövetségesek hadi­
zsákmánya.

Oroszország igényeli Japán segítségét.
Budapest, augusztus 2. (Saját tud.) A politiken jelenti, hogy Orosz­

ország példátlan erőfeszítéseket tesz, hogy Japánt rábírja, hogy csa­
patait a keleti hadszíntérre vigye. A kompenzációk Tokióban minden 
várakozást felülmúltak.

a hadseregnek, amire csak szüksége van, de 
ehhez az kell, hogy megváltozzék sok min­
den felfogás, sőt átalakuljon a közigazgatás- 
Fel, harcoljunk, mig teljesen megsemmisítjük 
az ellenséget. (Élénk tetszés)

A hadügyminiszter törvényjavaslatot nyúj­
tott a duma elé. A törvényjavaslat a hon­
védelem érdekében teendő intézkedések meg­
tétele céljából egy központi bizottság létesí­
tését kívánja.

lanul messzire hordó ágyukkal dol­
goznak, melyeket a francia repülők 
elől gondosan elrejtett pontokon 
helyeztek el. Hangsúlyozzák a szak­
értők, hogy a német fegyverek az 
Oise-területen bekövetkező kedvező 
fordulat után a párisi vasútvonalat 
fogják ostromolni és ezt az eshető­
séget a szükséges komolysággal 
kell mérlegelni, de úgy, hogy a 
francia fővárost, a mely már sok­
kal nagyobb veszedelemben is for­
gott, páni félelem ne fogja el. \ 
compiégnei vasútállomás környé­
kére szánt lövedékek több helyütt 

! nagy tüzet okoztak, a melyek a 
í tegnapi naplemente után még tar- 
! tottak.

Olasz csapatok 
a Dardanelláknál.

Berlin, augusztus 2. A Berliner Tage- 
blatt írja: Olaszországnac az entente-hatal- 
makkal való együttműködése most már be­
fejezett tény. Az Olaszországból érkező ma­
gánjelentések szerint az összes olasz kikötő­
városokban — nem szólva persze az adriai 
tengeren fekvő kikötőkről — nagyszámú 
osapatok várják, hogy a hét folyamán a 
Dardanellákhoz szállítsák őket.

Az olaszok egyébként a franciák se­
gítségére is sietnek: az elmúlt hét csütör­
tökjén és péntekjén az osztrák-olasz határon 
nélkülözhető lovasezredek elindultak a fran­
cia harctérre.

Az orosz hadsereget 
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Kopenhága, aug. 2. A Politiken 
jelenti : A pétervári angol laptudó- 
sitók táviratai tele vannak aggo­
dalommal a nagy veszedelem miatt, 
amely az orosz sereget Below né­
met hadereje részéről fenyegeti. Ez 
a német sereg most Kovnó várán 
kívül a Nyemen mellett áll. Az an­
gol jelentések arra is utalnak, 
hogy Below nagy lovastömegek fö­
lött rendelkezik, amelyek sokkal 
gyorsabban nyomulnak előre sem­
mint várni lehetett, ezért bölcs in­
tézkedés volt az orosz vezérkar ré­
széről, hogy Lengyelország érődéit 
a Visztula mentén kiüritteti, mert 
azok nem állhatnak ellent a mo­
dern ágyuknak.

Varsót kiürítették.
Becs, augusztus 2 Londonból jelentik: 

Az orosz hadvezetőség elrendelte Varsó ki­
ürítését. A kivonulás folyamatban van. Az 
előkészületek már hetek óta folytak s igy az 
elszállítások teljes rendben történnek.

Berlin, augusztus 2. Luganóból jelentik 
a Nationalzeitungnak : Az olasz lapok való­
színűleg ugyanegy forrásból s azzal, hogy 
1 árison át kapták a hirt, pétervári táviratot 
közölnek, amely azt mondja, hogy az orosz 
hadvezetőság már elrendelte Varsó kiürítését. 
Nem említi a távirat, hogy milyen hátsó vo­
nalon akarja a vezérkar a hadsereget újból 
csoportosítani és hol fog szemb?szállani az 
üldöző szövetséges haderővel. Csak azt han­
goztatják, hogy ez nem egyéb stratégiai visz- 
szavonulásnál, s a tervet az orosz nagyvezér­

kar jóelőro kidolgozta. A visszavonulás célja 
az egyesült német, magyar és osztrák had­
erők szétmorzsolása napóleoni minta szerint.

Megvalósíthatatlan 
a napóleoni taktika.

Budapest, augusztus 2. (Saját tudósí­
tónktól.) A Morningpost szerint Below német 
tábornok egy magyar újságírónak kijelen- 

I tette, hogy a napóleoni taktika ma már meg- 
| valósithatatlan, mivel a motorgépek ezreivel 
i a hadsereg utánpótlását könnyen elláthatják.

A cár autonómiát akar 
Lengyelországnak»

Budapest, augusztus 2. (Saját tud.) 
Péter várról jelentik, hogy Goremykin 
miniszterelnök a duma ülésén bejelen­
tette, hogy a cár megparancsolta a 

( minisztertanácsnak, hogy Lengyelor- 
| szág részére teljes nemzeti, társadalmi 
| és gazdasági szabadsággal autonómiát 

dolgozzon ki.
Páris vasútvonala 

német tűz alatt.
Berlin, augusztus 2. A „Berliner 

Lokalanzeiger“ genfi tudósítója je­
lenti: Az a meglepő ostrom, a 
mely alá a német nehéz ágyuk 
Compiégnei vették, elriasztotta on­
nan azokat a francia és angol csa­
ládokat, a melyek már a háború 
kitörése óta ott élnek és Parisba 
üldözte vissza a compiégnei nya­
ralókat, A párisi lapok katonai 
szakértői szerint a németek eddig 
még egészen ismeretlen és szokat-

Uj parancsnok 
a Dardanelláknál.

Berlin, augusztus 2. A Tägliche Rund­
schau nak jelentik Kopenhágából : A Darda­
nelláknál levő valamennyi csapat főparancs­
nokává Brulard tábornokot nevezték ki. A 
tábornok, mikor Marseilleből elutazott, ki­
jelentette, hogy Konstantinápoly csakhamar 
el fog esni ős ez a háborút győzelmes be­
fejezéshez fogja juttatni.

Paris kulcsa Varsó.
London, augusztus 2. A Daily Mail 

Írja. A németek azon a ponton állnak, hogy 
az elfoglalandó három helynek : Varsónak, 
Páriának és Calaisnak elsejét elfoglalják. Azt 
hiszik, hogy ez a hely kulcsa a másik ket­
tőnek. Varsó tehát közelről és erősen érint 
bennünket. Sőt jobban érezzük elvesztését, 
mint az oroszok, mert ezek megsebezhetetlen 
birodalmat alkotnak és végtelen visszavonu­
lási területük van. A háború kezdetén dön' 
tenünk kellett afelett, hogy cserben hagy­
juk e szövetségeseinket, vagy pedig harcol­
junk e. Ma pedig afelett kell döntenünk) 
hogy megleheiünk-e továbbra is elégedve az 
önkéntes hadiszolgálat vészes félrendszabá- 
lyával. Olyan percek jöttek, amelyek nehe­
zebbek, mint bármely eddigi időpont a há­
borúban.

Japán uj háborús készülődése
Genf, augusztus 2. A párisi Herald 

szerint a japán hadvozetőség behívott nyolc 
korosztályt, amelyet a japán kínai konfliktus 
elintézése után elbocsátott volt. A japán sajtó 
ezt az uj hadi intézkedést arra vezeti vissza, 
hogy Japánország biztosítani akarja Kelet- 
ázsiában a nagyhatalmát.
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jl moratórium és a peres eljárás.
A hivatalos lap közli az igazságügy­

miniszter 12 000/1915. I. M. E. számú ren­
deletét, a moratórium fokozatos megszűnte 
tése következtében a polgári peres és nem 
peres eljárásban szükséges szabályok meg­
állapítása tárgyában. A rendelet intézkedései 
közül kiemeljük a következőket :

Azok a pénztartozások, amelyek meg­
fizetése iránt folyamatba tett perekben a tel 
jesitési határidőt az elsőbiróság meghosszab 
bithatja, a következők : haszonbértartozás • 
az 1914. augusztus 1. előtt adott megbízás­
ból és hasonló más személyes munkateljesít­
mények iránt e nap előtt kötött szerződések­
ből eredő költség és díjtartozások, ideértve az 
alkuszi, közvetítői, ügynöki és bizományi költ­
ségeket és dijakat és szállítmány! költségeket 
és dijakat és a szállítmány! és fuvarozási 
ügyletből eredő tartozások . az .1914 augusztus 
1. előtt kötött szerződés alapján szállított 
ingo dolgok vételára címén és az e nap 
előtt kötött szerződés alapján végzett ipari 
munkateljesitmények ellenértéke címén fenn­
álló tartozások, továbbá a bizományos állal 
fizetett vételár megtérítése : az 1914 agusztus 
1 előtt kötött szerződés alapján végzett ipari 
munkateljesítmények ellenértéke címén fenn­
álló tartozások, továbbá a bizományos által 
fizetett vételár megtérítése.- az 1914 augusz- j 
tus 1 előtt kötött, de a moratórium fcnnállá- ' 
sának ideje alatt teljesítendő volt szerződés 
alapján az elállás jogának gyakorlásából, 
avagy a szerződés nem teljesítéséből vagy 
nem kellő teljesítéséből eredő pénztartozások 
stb. Meghosszabbításnak helye lehet, ha az | 
alperes vagyoni helyzetét tekintve, indokolt ■ 
és a felperesnek aránytalan sérelmet nem 
okoz. A meghosszabbításnak oly időre lehet 
helye, amely alatt az adós teljesítőképessé­
gének helyreállása várható, de a meghosz 
szabbitás három hónapnál tovább nem tér- i 
jedhet. Az elsőbiróság ítéletében az alperes ! 
bérein é^e — ha ez az ő vagyoni helyzetét I 
tekintve, indokolt — a törvényben megsza- | 
bolt teljesítési határidő meghosszabbítását a 
pénztartozás minőségére és a három hónapi 
korlátozásra tekintet nélkül oly időre mond 
hatja ki, amely idő alatt az adós teljesítő 
képességének helyreállása várható : ha az 
adós kimutatja, hogy annak következtében, l 
hogy ő katonai szolgálatot teljesített, bármely 
vagyonában oly kárt szenvedett, amely miatt 
pénztartozását teljesíteni nem képes ; ha az 
adósnak olyan gazdasági vállalatával vagy 
üzemével kapcsolatos pénztartozására, amely 
vállalatra vagy üzemre nézve az adós a ke­
reskedelemügyi miniszter által kiállított bízó 
nyitványnyal kimutatja, hogy a vállalatot 
vagy üzemet a háborús események következ­
tében szüneteltetni kénytelen, vagy hogy a 
vállalat vagy üzem túlnyomóan a vámkül­
földre, Boszniába vagy a monarchiának a há­
borús események által érintett vidékeire való ki 
vitelre szánt árukat állít elő vagy szállít, vagy . 
hogy általában a vállalatban vagy üzemben ilő- 
Miitott árukat a háborús események követkéz- I 
lében hosszabb ideig nem volt képes forga- 
lomba.hozni: a gyógyfürdőknek, fürdőhelye- ■ 
ken kizárólag a fürdőidény tartama alatt folyta- ! 
tott kereskedelmi vállalatoknak és az idc- 
serforgalomm alapított más olyan vállala­
toknak a jelen rendelet életbeléptetése előtt i 
keletkezett jogcímen alapuló pénztartozásaira, j 
amelyeknek idényhez között üzemét a há- I 
borús események következtében oly mérték 
hen csökkenti, hogy a vállalat rendes üzem­
ben levőnek nem tekinthető, ha az adós ezt 
a körülményt a belügyminiszter által kiál­
lított bizonyitványnyal igazolja. A minisz­
térium további rendelkezéséig hitelező ké­
relmére csődnyitást elrendelni nem lehet. 
Az 1914 augusztus hó 15 ike előtt csőd­
nyitás iránt hitelező részéről beadott kére- 
■em tárgyában az eljárást a panaszlott ké- , 
elmére folytatni kell; ha a bíróság ebben j 
az esetben csődny itáenak helyét látja, az

eljárást félbeszakítja, ha pedig csődny i 
tásnak nem lálja helyét, a csCdkéivénvt el­
utasítja. J

Monika nővér.
A kérlelhetetlen halál kaszája egy év 

i óta naponkint vágja a vastag rendeket az
■ életerős férfiak táborában, a harcok meze­

jén Szinte megszokott dologgá vált a halál 
ott, hol máskor csak remegve, félve tudtak

I arra még gondolni is. S ime egy egyszerű 
j irgalmas nővér halála alkalmából hosszú 

sorokban számol be az újságíró tolla rövid 
i nekrológ megírása helyett.
■ A Szent Vince intézet ormán fekete lo­

bogót lengit a szél, hirdetve egy élet ki­
alvását. Komor, gyászos ravatalt azonban 
hiába keresnénk. A földszinti muukaterem-

I ben kék posztóval bevont ravatalon illatos 
í virágok között pihen fiatal, de munkás éle­

tét e földön immár befejezve ő, Monika I 
I nővér.
: Ki volt hát ő ? Hisz még a Szent- Vince-
■ ház növendékei is alig ismerték I Egy volt 
' azon névtelen hősök közül, kik Jézusnak je- 
i gyezték el szivüket, kik mindenről lemondva 
I törekedtek biztosan megnyerni a mindenség

Urát Harcos volt ő is,‘ azon a harctéren 
vívta zajtalan csatáit, melyen a szeretet küzd 
a földi nyomor, az emberi szenvedély válto­
zatos tömkelegé ellen.

‘ A szepesmegyei kis tót faluban bánat­
ban megtört egyszerű, jó szülei és testvérei 
körében élhette volna le ő is életét, mint 
gyermekkori leánytársai. De ő elhagyta a

• csendes szülőföld békés tájékát, neki kevés 
i lett társai egyszerű élethivatása. Ezelőtt 10 

évvel alázattal kopogtatott az irgalmas nő­
vén k központi házának ajtaján, hogy az 
isteni szeretet leányainak seregében en bér- I 
társai javára használhassa erejét. Vágya tel- ! 
jesült. Előbb a budapesti Szent-János-kór­
házban ápolgatta nagy türelemmel a bete­
geket, majd Nagyváradon a Szent-Vince- 
intézetben a fűző- és mosókonyhában vé­
gezte engedelmes lélekkel az egyhangú, 
nehéz munkát.

E szerepe talán soh’se juttatta volna az 
újság hasábjaira, ha ki nem tör a világhá 
ború. A találékony honszerelem itt Váradon 
is fellobbant hatalmasan s létrehozta a se 
besült vitézek gondozására, ápolására, pihen­
tetésére a vasúti nyugvó-állomást, melyről 
Lipót Szalvator főherceg úgy nyilatkozott, 
hogy uz első helyen áll a Vörös-Kereszt 
enemü intézményei között. A nyugvó állomás­
nak, mely azóta 100 ágyra felszerelt kórház­
zal bővült, szüksége volt gyengéd lelkű, ki­
tartóan türelmes ápolókra, hogy betöltse hi­
vatását.

A váredi önkéntes betegápoló hölgyeken 
kívül a Szent Vince intézet nővéreinek jutott 
e hazafias feladat. Az ügyes kezű és több 
nyelvet beszélő Monika nővér igy került oda. 
Az ápolt katonák hálája, sok szenvedés eny­
hítése kisérte az egyszerű nővér fáradhatlan 
munkáját. Hogy hány család nyerte vissza 
kenyérkeresőjét, hogy hány meggyötört lé­
lekbe tért vissza a béke az ő és társnői mű- i 
ködése révén, csak az élet könyvében nem 
megírva. ,

És a munkából saját belső betegsége 1 
miatt ki kellett állnia. Erős szervezetét, vas­
egészségét megőrölte a kór. Értékes mű i 

szeretet leányainak seregében en ber-

ködését hiába iparkodtak továbbra is biz­
tosítani az orvosok. Hat heti szenvedős, két­
szeri műtét után befejezte 29 évre nyúló 
ifjú életét, miután megtört fényű szemeit 
édesanyja fogta le utolsó álomra.

I i, kik féltek a haláltól és annyira ra­
gaszkodtok e múlandó földi élethez, mely­
től oly keservesen esik válnotok, jertek oda 
a haldokló irgalmas nővér betegágyához I

A természetes fájdalom meg megránditja 
a lesoványodott arcot, de a mélytüzü tiszta 
szemek még mindig szeretettel tapadnak a 
keresztre, melyet bizalommal csókol oly 
foirón, oly sokszor. Lelke erős teljesen a 
szentségek ereje által, testi ereje fogytán 
már I Elüljárója előtt buzgón ismételgeti 
szent fogadalmait, sőt elrebegi a legnehezeb­
bet, földies elmének a logborzasztóbbat, t. i. 
hogy engedelmességből szívesen akar meg­
halni. Rendi testvérei jönnek sorba s ké 
rik, hogy itt a földön utoljára még egy­
szer bocsásson meg nekik, az Ur Jézusnál 
pedig odafenni imádkozzék érettük. A halál­
tusát nem zavarja jajgatás, panaszos ke­
serv, hanem a lélek kiszabadulását por­
hüvelyéből inkább segítik a pap és a csen­
desen siró nővérek buzgó fohászai, mely- 
lyel rebegik az egyház által előirt haldoklók 
imáját.

Még egy sóhaj s 
többé az élők sorában, a pap ajkáról hal­
latszik felette immár a

Ecce sic moritur . _
igaz! Lelke megnyerte, megtalálta már, 
kit keresett mindig, kit egyedül óhajtott: 
Urát, Jézusát! 1

Monika nővér temetése 4 én, szerdán 
reggel 8 órakor lesz a Szent Vince-inté- 
zetben.

Monika nővér nincs

Requiem aeternam... 
■ • *Ry bal meg az

Kitüntetett postások ünneplése.
A nagyváradi posta és távirda hivatal­

nak két tisztviselőjét ’is kitüntette a király 
a harctéren szerzett kiváló érdemeik elisme­
réséül. A kitüntetett tisztviselők közül Babies 
Sándor posta főtiszt, aki a F’erenc József 
rend lovagkeresztjét kapta, Könczey Elemér 
főtiszt pedig a koronás arany érdemkeresz­
tet. A két kitüntetést a vitézségi szalagon 
kapták a kitüntetettek, jeléül annak, hogy a 
harctéren szereztek ahoz érdemeket.

Babies Sándor és Könczey Elemér nem 
voltak katonák. Ők mint műszaki tisztvi­
selők voltak kiküldve a harctérre, hogy a 
telefonvezetékek kezelését, építését ellen­
őrizzék. Mind a két tisztviselő a műszaki 
tisztikarnak legkiválóbb tagja. Ennek kü­
lönben a harctéren is fényes tanúságát is 
adták. A télen, mikor a legsúlyosabb 
élték katonáink Galíciában, a két 
váradi posta főtiszt a maga körében 
feladatokat oldott meg, amilyen még 
tonai körökben is ritkaság és amely 
még a nagyszerűbbnél nagyszerűbb dolgok 
végrehajtásához hozzászokott katonák is 
meghajtották lobogóikat,

A két főtiszt a rájuk bízott feladatokat: 
a telefonvezetékek kiépítését két méteres hó 
alatt, csontig ható hidegben, éjjel végezte el. 
Másnap reggel már a telefonvezeték meg­
tette szolgálatát. Hadseregünk olyan felada­
tot oldott meg a jó és gyorsan készült te­
lefonvezetékkel, hogy arra maga a katona­
ság sem számított.

18 

időket 
nagy 
olyan 
a ka- 

előtt



4 VlStéNTUI. 1915. aug. 3

A katonaság azzal honorálta a két 
tisztviselőt, hogy külön is felterjesztették 
kitüntetésre. így történt aztán, hogy a két 
tisztviselő magasabb kitüntetést kapott, mint 
amilyet a posta főtisztek kaphatnak.

A kitüntetéseket tegnap adta át Siket 
Traján posta- és távirda főigazgató a két 
főtisztnek. Az átadás ünnepélyes keretek 
közt ment végbe. Az aktusnál jelen volt 
az egész igazgatósági tisztikar, a posta és 
távirdai tisztikar.

Siket Traján főigazgató nagyhatású be­
szédet intézett a két főtiszthez. Kiemelte 
hősiességüket amellyel, kitűnő szolgálatokat 
tettek a hazának. Például állította őket a 
többi tisztviselők elé. Majd felfűzte a ki­
tüntetéseket a tisztviselők mellére.

Délben a Széchényi-vendéglő éttermé­
ben bankett volt, melyen részt vett az egész 
posta tisztikara.

MOZAIK.
*

Van egy zászlósunk. Zászlósunk külön­
ben rengeteg van, de az akiről szó van, ki­
válik a többi közül. Különleges sajátsága, 
hogy a szeszes italt rendkívüli módon ked 
véli, különösen a pálinkafóléket. Ezekért él­
hal. Szóval ez a tulajdonsága hasonlóvá teszi 
a muszkatisztekhez. Evvel a zászlóssal esett 
meg a következő érdekes história:

Az orosz harctéren történt a dolog. A 
mi zászlósunkat embereivel tábori őrsi szol­
gálatra küldték ki. El is foglalták a helyűket 
az ellenség állásai előtt, a már készen levő 
lövészárokban. A zászlós ur meg volt elé­
gedve helyzetével, mert zsebeiben két oldalt 
egy-egy fiaskó pálinka húzódott meg a lehető 
legszerényebben, de annál bizalmasabban.

Nem is lehetett volna rossznak mondani 
a helyzetüket, mig a muszkáék odaátal azt 
nem vették be a fejükbe, hogy ők támadásra 
jönnek. És jöttek. Legalább is ötször any- 
nyian voltak, mint a mieink. A zászlós egy 
darabig feltartóztatta az orosz támadást, de 
hát utoljára — azt szokták mondani — sok 
lúd disznót győz, a mieinknek vissza kellett 
vonulni. Sietve hátráltak, az oroszok pedig 
elhelyezkedtek az elfoglalt lövészárokban. 
Ennyiben is maradt volna a dolog, ha a mi 
zászlósunk útközben észre nem veszi, hogy 
a zsebe üres. Ott maradt a két üveg finom 
pálinka a lőárokban.

Neki sem kellett több. Összeszedte em­
bereit, aztán rohamot rendelt el, s emberei 
élén eszeveszedten támadt rá az ellenségre. 
Alig telt el egy pár perc, újra a mieink let­
tek az urak a lövészárokban, a megmaradt 
muszkasereg pedig futott, ahogy csak tudott. 
A zászlós pedig az üvegeket is szerencsésen 
megtalálta. Ott hevertek a lövészárok fene­
kén, — csakhogy már üresek voltak. Elkép- I 
zelhetni, hogy micsoda rettenetes bosszút es- I 
küdött az oroszokra, de azt még sem tette ; 
meg elkeseredésében, hogy a lövészárkot ismét ; 
feladja.

♦ I

A háborúban katonáink az ellenség ül­
dözése mellett igen nagy kedvvel űzik a 
Kártyázást. Mit is csinálnának egész nap a 
lövészárokban ? Egy katona mondta, hogy 
mikor a golyók a legjobban fütyülnek, si- 
vitanak, akkor is kártyáznak, mert a játék 

annyira leköti figyelmüket, hogy nem is 
igen gondolnak a veszélyre. Ez a jó oldala 
talán megvan a kártyázásnak, de a káros 
hatás még nagyobb. T. i. még azok a ka­
tonák is, akik idehaza a legnagyobb meg­
vetéssel tekintettek a kártyára, a háború­
ban akaratlanul is ráfanyarodtak. Magától 
értetődik, hogy majd itthon sem fognak 
idegenkedni a kártyázástól, s nagyon is fel­
kapott lesz ez az átkos szenvedély.

A lövészárokban a játék nem is kis 
összegben folyik, még a közlegények kö­
zött sem. Hazatérő sebesültek beszélik, hogy 
csak egy játszmában 300-400, sőt olykor 
1000 koronát veszítenek, illetve nyernek. 
Amit egyik nap nyernek, a másik nap el­
veszítik. liszteknél meg pláne nagy tétek­
ben folyik a játék.

Sokan azon csudálkoznak, hogy honnét 
veheti az az egyszerű baka azt a rengeteg 
pénzt. Hát összegyűjtik nekik. Sokan hóna­
pok óta ott ülnek a harctéren s azalatt a 
zsoldot, amit kapnak, nem küldhetik haza, 
így nagy csomó pénz halmozódik össze ná­
luk, ami a kártyázás folytán még foko­
zódik.

De azért egy cseppet sem lehet a sze­
mükre vetni, hogy kártyázással űzik el 
az unalmat. Máskor meg az ellenséget 
űzik . . .

*
A múlt héten egy öreg bácsit, valami 

katonaszökevényt kisértek végig a Rákóczi- 
uton szuronyos bakák. Kiöl ment két szu- 
ronyos őr, hátul egy. Az utón végig bámuló 
is akadt elég. Az öreg paraszt szégyenkezve 
lesütött szemekkel haladt előre. Úgy látszik, 
hogy nagyon restelte a dolgot.

Az utcán diákok is sétáltak. Diákok, 
akik arról híresek, hogy a legnagyobb kó­
pék. Meglátták a szuronymenetet, s odasiet­
tek. Egyikőjük kivált a csoportból, s oda­
lépett a szuronyos katonákhoz, aztán a leg­
ártatlanabb arccal, amilyent csak ellehet 
képzelni, megszólította az egyik katc iát:

— Ugyan kérem szépen, tessék már 
megmondani, ez a bácsi is önként jelent­
kezett ?

Jlz élelmiszereit hatósági ára 
a nagyváradi piacon.

Nagyvárad város tanácsának az 1914. 
augusztus hó 5-én kelt 5600 B. M. számú 
körrendeletén alapuló határozatához képest 
és az ezzel nyert felhatalmazás folytán az 
élelmiszereknek a város területén az 1915. 
évi augusztus hó 2, 3; 4 és 5-én követelhető 
árait az alábbiakban közlöm :

Tojás és tej neműek: 1 darab tojás 12 
fillér, 1 liter tej 34 fillér, 1 liter tejfel 1 ko­
rona 40 fillér, 1 kiló vaj 5 korona 60 fillér 
1 kiló tehéntúró 1 korona 30 fillér, 1 kiló 
juhturó 2 korona 40 fillér.

Zsir és szalonna: 1 kiló sertés zsír 4 
1 kiló zsirszalonna 4 kor. 

10 fillér, 1 kiló háj 4 korona 50 fillér.
Hűljék: 1 kiló marhahús 4 korona 80 

fillér, 1 kiló borjúhús hátulja 5 korona, 1 kiló 
borjúhús eleje 4 korona 60 fillér, 1 kiló 
sertéshús 4 korona. 1 kiló növendék hús 4 
kor. 40 fill.

Baromfi (élő): 1 pár csirke (rántani való) 
3 korona, 1 pár csirke (sütni való) 5 korona 

pár ruca (hizott idei) 8—9 korona, 1 pár 

ruca (sovány) 6-7 korona, 1 pár liba (hizott 
idei) kilogrammonkint 2 korona 80 fillér 
1 pár liba (sovány idei) 8 — 9 korona.

Zöldségek : 1 darab karalábé 2—4 fii] 
1 csomó zöld hagyma 6-20 fill., 1 csomó 
sárga répa 8 fill., 1 csomó petrezselyem 8 
fill., 1 kiló zöld bab 20 fill., 1 kiló uj 
burgonya 20 fill., 1 drb tök (főzni valói 
12—38 fill. 1 kiló vöröshagyma 48 fill. 
1 kiló foghagyma 1 kor., 1 kiló paradicsom 
32 fill., 1 drb fejeskáposzta 14—30 fillér 
1 cső csemege tengeri 3—4 fill. 1 drb kel­
káposzta 6—8 fill.

A felsorolt élelmiszerek árainak ennél 
magasabban való megszabása az 5600/1914. 
B. M. számé rendelet 1. § ába ütköző kihá- 
gási cselekménynek fog tekintetni s felje­
lentés esetén a rendelkezés megszegője ellen 
a kihágást eljárás meg fog indíttatni.

Az említett rendelet 4. §-a alapján a 
kihágás büntetése 15 napig terjedhető el­
zárás és 200 koronáig terjedhető pénzbün­
tetés.

Tudomására hozom a vevőközönségnek, 
hogy azon árusító ellen, aki az előbb fel­
sorolt élelmiszerek árait junius 24., 25., 26. és 
27-én az előbb megállapított árnál magasabb 
összegben szabja meg, a feljelentést a pia­
con szolgálatot teljesítő rendőrközegek bár­
melyikénél megteheti.

Nagyvárad, 1915. évi aug. 1 én.
Lukács Ödön s. k. 
polgármester helyettes.

$ József tarkák köszöneté.
Válasz a város üdvözlésére.

Mint említettük, a város közönsége ne­
vében Rimler Károly polgármester távirat­
ban üdvözölte az olasz harctéren küzdő 37. 
József ezred pótzászlóalját abból az alka­
lomból, hogy pár nappal ezelőtt Hőfer al­
tábornagy harctéri jelentésében különösen 
kiemelte a József ezred kiváló harci bátor­
ságát és vitézségét, mint aminek elsősorban 
köszönhető az ellenség erős támadásának si­
keres visszautasítása.

Az üdvözlő táviratra tegnap megérke­
zett a válasz. A pótzászlóalj parancsnoka a 
következő meleghangú táviratban mond kö­
szönetét a város közönségének az üdvöz­
lésért.

A parancsnok távirata a következő:
Nagyságos Polgármester Ur!

Ezredünk tisztikara és legénysége hálá­
san köszöni Nagyvárad város közönségének 
elismerő táviratait. Mi katonák a Király és 
Haza iránti szeretetből lelkesedéssel küzdünk, 
de azért köszönetét nem várunk, hiszen ez 
kötelességünk. Az elismerő szó mégis jól 
esik, mert bizonysága annak, hogy odahaza 
figyelemmel kísérnek bennünket, sikereink­
ért lelkesednek.

Ez a tudat megkétszerezi erőnket, meg­
acélozza izmainkat és lelkesít a további küz­
delemre, amelynek vége nem lehet más, 
mint a boldog, diadalmas visszatérés, a ne­
héz harcok után szeretett szükebb hazánkbr

Kérem polgármester urat, tolmácsolja 
köszönetünket a város közönségének.

Raft, alezredes, 
pótzászlóalj parancsnok.

x Poloskairtó NOX ’N biztos szer 
Ara 1 korona 40 fillér. Kapható kizárólag 
Farkas István Apolló drogériájában Rá- 
koozy-ut 7/B.
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* Személyi hírek. Rimler Károly 

polgármester és Lukács Ödön főjegyző teg­
nap a gabona- és lisztellátás ügyében a fő­
városba utaztak. — Imrik S. Zoltán tb. ka­
nonok tegnap, pár heti tartózkodásra a Tát­
rába utazott.

* Kozári Gyula áthelyezése. 
Kozári Gyula magyar, kir. honvéd plébá­
nost a nagyváradi társadalom közkedvelt és 
köztiszteletben álló tagját Nagyváradról el­
helyezték. Uj állomás helye Pécs lesz, ahol 
a hadapród iskolában teljesít szolgálatot. Az 
áthelyezés természetesen csak ideiglenes, 
mert Kozári a háború végével ismét Nagy­
váradra jön vissza.

* Kitüntetések. A király varadiai 
báró Baich Péter 7. h. e. beli főhadnagynak 
az ellenséggel szemben vitéz magatartása el­
ismeréséül a katonai érdenikereszt III. osz­
tályát adományozta a hadi ékítménnyel s el­
rendelte, hogy sz ellenséggel szemben vitéz 
magatartásukért gróf Tisza István 7. h. e.- 
beli tartalékos hadnagynak és Ravazdi Bar­
nabás 2. h. h. e.-beli tartalékos főhadnagy­
nak a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul 
adassék.

* Felebbezés a monopóliumé­
iért Nagyvárad városa legutóbbi közgyűlé­
sén a lisztellátás tekintetéből Nagyváradot 
zártvárosnak minősítette. Ezen közgyűlési 
határozat ellen a Spitzer és Kohn lisztkeres- 
kedö cég felebbezést adott be.

* Árlejtés a városi nyomtatvá­
nyokra. Tegnap tartották meg Komlóssy 
József gazd. tanácsos elnöklete alatt a Nagy­
várad város hivatalai részére szükséges nyom­
tatványokra az árlejtést. Láng József, a Szent 
László nyomda, Neumann Vilmos, Rubinstein 
Vilmos, Stern Béla, Rigler J. Ede, Boros 
Jenő, a Nagyvárad-nyomdája, Béres és Held 
együttesen pályáztak s 20 százalékot enged­
tek az egységárakból, de az árlejtésnél Boros 
Jenő visszalépett; — Laszky Ármin az egy­
ségárakért hajlandó a munkákat elvállalni, 
mig Sonnenfeld Adolf 26 százalék enged­
ménnyel adta be ajánlatát.

* Kinevezés a hadseregben. A 
m. kir. honvédelmi miniszter Pataki Elek, 
a honvéd hadapródiskola III. évfolyamát 
végzett növendékét a nagyváradi 4. honvéd 
gyalogezredhez zászlóssá nevezte ki.

* A vármegye rendkívüli köz­
gyűlése. Biharvármegye törvényhatósága 
augusztus hó 5 én, csütörtökön rendkívüli 
közgyűlést tart, A közgyűlés összehívása iránt 
tagnap intézkedett a főispán. Az ülés egye­
düli tárgya az ö Felségéhez küldendő kül­
döttség! tagok megválasztása lesz. A rend­
kívüli közgyűlés délelőtt 11 órakor kez­
dődik.

* Temetés. Tegnap délután helyezték 
örök nyugalomra Cservenka Géza városi 
fogyasztási adóhivatali pénztárnok hült tete 
tneit. A temetésen a fogyasztási adóhivatal 
személyzete, Kelemen Kálmán főnökkel élü­
kön, testületileg vettek részt. A gyászszer­
tartást dr Lestyán Endre végezte. A gyá­
szoló családon kívül a fogyasztási adó­
hivatal személyzete, Sebestyén Lajos és 
családja, Keiner Mátyás és neje helyeztek 
díszes koszorúkat a ravatalra. — A temetést 
Weiszlovits Adolf és fia temetkezési intézete 
rendezte.

Porciunkula-bucsu. A tegnapi 
Porciunkula búcsún az ájtatos hívők nagy 
serege vett részt. A búcsú már vasárnap 
délután a vecsernyével kezdődött, de már 
vasárnap kora reggel megkezdődött a gyón­
tatás, úgy szintén tegnap reggel is és a 
10 órai nagymisón sok százan áldoztak 
kik a teljes búcsúban kívántak részesülni. 
A tegnapi 10 órai nagymisét dr Lányi 
József tinnini püspök végezte nagy segéd­
lettel. A szentbeszédet dr Lestyán Endre 
szentszéki ülnök, plébános mondotta. A 
kiváló szónok nagy hatással méltatta Szent 
Ferenc hatását kortársaira s azt fej­
tegette, hogy Szent Ferenc szelleme meny­
nyire korszerű ma is. A mise alatt Szent- 
Királyi J. Zoltán bihari plébános néhány 
egyházi éneket énekelt művészi tökólylyel. 
Gyönyörűen csengő magas baritonja nagy 
hatással érvényesült. A hi vek a templomot 
egészen megtöltötték. A búcsúra menők foly­
ton látogatták a templomot. A búcsú a dél­
utáni vecsernyével ért véget, melyen szin­
tén megtöltötték a templomot az ájtatos- 
kodók.

* Conrad vezérkari főnők anyja 
meghat. Pécsben, a harmadik kerületbeli 
Reisnerstrasse egy szerény bérházában a 
múlt éjjel meghalt báró Hötzendorfi Conrad 
Borbála, a vezérkari főnök édesanyja. A ve­
zérkari főnök a következő gyászjelentést 
adta ki :

Báró Hötzendorfi Conrad Ferenc cs. és 
kir vezérezredes mélyen megrendülve jelenti, 
hogy hőn szeretett anyja, Hötzendorfi Conrad 
Borbála szül. Kübler asszony, ezredes özve­
gye vasárnap, e hó 1 én, este 10 óra 15 
perckor rövid szenvedés után életének 90 ik 
évében a szentségek ájtatos felvétele után 
jobblétre szenderült A drága megboldogult­
nak földi maradványait kedden, augusztus 
3-ikán, déli háromnegyed egy órakor a ha 
lottasházból a Károly-templomba visszük át, 
ott ünnepiesen beszenteljük és a penzingi 
temetőben levő családi sírboltban fogjuk örök 
álomra eltemetni. A szentmiseáldozat e bő 
4 ikén lesz a penzingi templomban és a Ká 
roly-templomban. Báró Hötzendorfi Conrad 
Kurt, cs. és kir. százados a 4. sz. tiroli csá­
szárvadászezredben, a vezérkarhoz beosztva, 
báró Hötzendorfi Conrad Ervin, cs. és kir. 
főhadnagy a 15. sz. dragonyos ezredben, be­
osztva a vezérkarhoz. Báró Hötzendorfi Con­
rad Egon, cs. és kir. hadnagy a 15. sz. dra­
gonyos ezredben, unokái.

* Szerzetesek a harctéren. A 
Pázmány Védőiroda összegyűjtötte azoknak 
a szerzeteseknek névsorát, akik nálunk, 
Ausztriában és Németországban a hadsereg­
nél ellátták a lelki szolgáltatásokat s ápolás 
ügyét. E kimutatás szerint 3245 szerzetes 
teljesített szolgálatot, részint mint tábori lel­
kész, részint mint betegápoló, laikus testvér 
és harcos. A szerzetesek közül elesett 77, 
megsebesült 184, eltűnt 47, megbetegedett 
119. A vaskeresztet megkapta 107 szerzetes, 
egyéb érdemrendet és vitézség! érmet kapott 
328. Ezenkívül a különböző szerzetesrendek 
rend házaiban 62.523 sebesültet ápoltak a 
háború kitörése óta.

* Hogy épül Biharfalva ? A kép­
viselőház által megindított akció, mely a há­
ború következtében elpusztított községek fel­
építése érdekében indult meg és már az 
egész országot meghódította, gyors tempóban 
közeledik a kitűzött cél megvalósítása felé. 
Az országos akciónak tulajdonképpen az a 
főcélja, hogy a segélyezés ne részleges, ha­
nem általános legyen. Ezért az összes tör­

maga- 
a Tek. 
társasá- 
Minden

vényhatóságok vezető tisztviselőit értekezletre 
hívta a képviselőház elnöke. Biharvármegyét 
Fráter Barnabás alispán fogja képviselni az 
értekezleten. Ott fog aztán eldőlni, hogy 
egyes törvény hatóságok külön-külön épite- 
nek-e fel községeket, vagy egyetemlegesen 
járulnak a segélyezéshez és majd az állam 
épiti fel az elpusztult helységeket. Ilyformán 
tehát most még Biharfalváról beszólni korai 
dolog.

* Kitessékeltek a váradi vasúti 
étteremből. A következő levelet kaplak : 
Tek. Szerkesztő url Kolozsvárról Váradra 
jőve, futó eső elől bemenekültünk a várad? 
vasúti vendéglőbe. Hat tagból álló társasá­
gunk vacsorázni is óhajtott. A vendéglő egyik 
tb. főura azonban kategorice kijelentette, ha 
vacsorázni akarnak az urak, siessenek, mert 
jön a másik személyzet és akkor sokáig nem 
kapnak vacsorát. — E rendelkező hangú 
utasításra mély megillető léssel felálltunk s 
eltávoztunk a teremből, mert már megelőző­
leg is, étlapra és sörre, egy-egy negyed órát 
kellett várni. A vasútnál nem lévén 
sabb forum, ahova felebbezhessünk, 
Szerkesztő urat kérjük, szíveskedjék 
gunk kitessékelését kiszörkeszteni.
jó lélek dús borravalók alakjában dicséri a 
vasúti vendéglő fő urait. S ha e felmarkol­
ható dicséret ellenében kitessékelik, helyesen 
teszi minden jó lélek, ba más korcsmába 
téved. Aláírás.

* Györffy Sándorné te­
metése. Nagyvárad úri társadalmának nagy 
részvéte mellett helyezték tegnap örök nyu­
galomra özv. Györffy Sándorné köztisztelet­
ben állott úrnő halóporait. Az életének szá­
zadik évében elhunyt köztiszteletben állott 
matróna temetésén jelen voltak :

Ardelean Jusztin, dr Bozóky Alajos udv. 
tanácsos ny. jogakadómiai igazgató, Baróthy 
Pál kir. ügyész, Böszörményi Géza, Beleznay 
Antal, Fráter Barna alispán, Fülöp Lajos, 
Ferdényi Olivér, Fényes Manó, Grócz Béla 
nagyprépost, Gellérl László kir. tanácsos, 
jószágkormányzó, Géczy Géza, Hlatky Endre 
főispán, Harmathy Károly euriai biró, dr 
Hoványi Gyula jogtanár, Hiemesch Frigyes, 
az O. M. Bank főnöke, Hofbauer Pál, Imrik 
íjászló, Imrik Péter táblai tanácselnök, Jánossy 
Aurél, Jancsó Lajos, dr Karácsonyi János 
kanonok, dr Kröger Aladár, dr Kováts S. 
János, Kun Frigyes őrnagy, Kelemen Kálmán, 
Katona Bálint, Láng József, Lebovits Rudolf, 
Maross Gábor, dr Mártonffy Bogdán, Mayer 
Antal c. kanonok, dr Mayer László, dr 
Medvigy Gábor, Markely János, Máthé 
András, dr Miskovszky Jenő, Németh István, 
kir. pénzügyigazgató, Nagy Márton főszolga­
bíró, Nizsalovszky Sándor, Nyisztor Alajos’ 
Osváth Lajos, Pallay Lajos, dr Papp Corjolán, 
Ringelhana.. Lajos, Szahlender Károly, 
Szmetka L. Ödön főgimn. igazgató, Schweiger 

: Ede, Székely Sándor, Stark Gyula, Sürger 
Bertalan, , Sebes Gyula. Szkuba Gyula, 
Szacsvay Ákos, Szemes Ferenc, Tóth Imre 

| ny. táblabiró, dr Thury Kálmán, dr Vucskics 
! Gyula kanonok, Vadász Zoltán, valamint elő­

kelő caaládaink nőtagjai közül sokan
Díszes ravatalon bársony menyezet alatt, 

- délszaki növények, égőgyeriyák között fe­
kete antik érckoporsóban feküdt a nagy időt 

! ért matróna holtteteme. A gyászszertartást 
I Imrik S. Zoltán c. kanonok végezte segéd- 
1 lettel. A beszentelés után az olaszi plébánia 

templomba vonult a gyászmenet, ahol az el­
hunyt lelkiüdvéért gyászmisét tartottak. A 
requiem után az impozáns gyászmenet az 

! olaszi temetőbe vonult, ahol a családi sír­
boltba, korábban elhunyt férje mellé he-
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Irma és

lyezték az elhunytat. A koporsót elborítot­
ták a nmek koszorúk, melyeknek szalagján 
a következő feliratok diszlettek:

Szeretett édes anyánknak — Irma és 
gyerrTekeÁ' Szera1ett J6 anyánknak - Endre 
- I4iAZrI]f :ík 182ercfeft nagymamának 
^dör. belejthetlen édes jó anyámnak 

Po LSzfretett nagymamának — Adél és 
t ad). Szeretett nagymamának — Margit és 
Jani. Szeretett szépanyánknak - Mariska 
és Pali. Tiszteletűk jeléül - Szkuba Gvula 
és neje Szeretett nagymamának — ímé, 
Band1 és Irénke. Utolsó üdvözlet — Imrik 
László és családja. Őszinte részvéttel - a 
Hegedűs család. Részvéte jeléül — kán 
talam uradalom tisztikara. Kedves jó nagy­

mamának - Lén és Józsi. Öreg nagyi I 
mamának szeretettel - Margit, Guszti és 
rémmel P8nk0 ¥argit’ Géza' Öszinfe 
eezvettel — I allay Lajos és családja. A 
ü*8?is temetést Wdszlovits Adolf és fia te-

1Elézfcte végezte, teljes pontos-

A> Aifnoder«család gyásza. 
Az egész városban mély részvétet keltett a 
köztiszteletben álló AItnöder-csalód gyásza. 
Altnöder Endre városi főmérnök helyettes 
ahg nyolc éves leánykáját: Manyikát, pár 
nap előtt súlyos betegség támadta meg s az 
orvos! tudomány nem tudta megmenteni az 
életnek a kedves leánykát. Az édes apa a 
mozgósítás óla távol családjától, a harc­
téren küzd s ott éri becézett leánykája tra­
gikus elmúlásának hire. Az ártatlan kis 
halott temetése tegnap ragy részvét mel- 
ett ment végbe. A városi mérnöki hivatal 

személyzete, Kőszeghy József főmérnökkel 
testületileg jelentek meg a temetésen és 
koszorút helyeztek a ravatalra. A család, a 
rokonok és jóbarátok koszorúi elborították a 
kis koporeót. — A díszes temetést Weisz 
lovits Adolf és fia temetkezési intézete ren­

dezte.
Ki vesztette el az aranyórát ? 

A rendőrkapítányi hivatal közli, hogy a 
Rákóczi-ut és az Úri-utca sarkán egy arany 
karkötő-óra találtatott. Igazolt tulajdonosa 
jelentkezzék a rendőrségen. I. emelet 11 
szám alatt.

u K,o,era E»»*árban. Mint tudósi I 
tónk jelenti : Esztárban tegnap kolera gya- i 
mis körülmények között meghalt egy cigány, i 
A vizsgálat még nem állapította meg a ; 
biztos kolerát, ennek dacára természetesen : 
az intézkedéseket már foganatosították. Az 
orvosok véleménye szerint nem ázsiai kole- I 
ráról lesz szó, mert a betegség keletkezésé- I 
nek okát is megállapították. A j 
ban ugyanis mikor Hencidán a lapunkban ;

Adakozzunk a tombolára. Az 
í ugusztus 18 iki lövészárok- ünnepély egyik 
érdekes pontja a lövészárokban tartandó 

T’ A tonibolához szükséges tár­
gyakat a közönség adományából akarja a 
rendezőség összegyűjteni s hisszük, hogy 
kozcnsépunk ezt illetőleg is elősegíti a ren­
dezőség nemes tervét s tömegesen járul 
adományával a tombola sikeréhez. Újabban 
a övészárok-ünnepségen tartandó nagy tom­
bolára nyeremény tárgyakat küldtek': Ko 
liner István, Széki Ilona, Moskovits Jó 
zsefné, Huzella Gyula, Kőszeghy Józsefné, 
I allay Lajosné, Mihelyfi Lajosné, Wald 
hater Ró“0’ nV> í lll(Tky So’terr!é, Kling­
ln n RJ?Z81’ Göndics Irén, Bardon Ferencné, 
íj. Bardon Ferenc, Kalmár Izidorné, An­

tonescu Mária, Stephani Miklós Pásztor 
Jerercné, Schütz Albertné, özv. Füredi 
Klái? mi?ZÓk.y DeZSm Numary-Jelintsik 
Kló,a. Hálásan koszom a rendezőség mind- 

EF)at és kérjfik a közönség to­
vábbi pártfogását. s

«»«taHársaság iinne 
petye. Szépen sikerült ünnepet rendezett 
!E?ati°ói t Pet6H aszlal,áreaság abból az 
aJkaí°mból, hogy a nagy költő 66 évvel ezelőtt 
a szabadságért dicső halált halt Dr Tóth 
herenc hazafias lelkesedéstől áthatott, magas 
szárnyalatu beszédben nyitotta meg az ün 
nMPé n 8 «z t?tla annak jelentőségét. Az- 
? Úa-?<?Via1tó Irénkü szavalta el igazi firom 
lendülettel és nagy hatással Sas Ede ,Mi- 
BnP0PM lnyBn eimü ,szinffiövéből az imát. 
^f ivEanM1^r y Pe^jö1 larlott emlékezést, 
v\\y<p an- ^c,mPa Kálmán tartott gyönyör­
ködtető szép hazafias beszédet. Láng József 
a Lajcs asztaltársaság nevében üdvözölte az 
asztaltársaságot, s méltatta Petőfi emlékét 
Kálmán SZ Unn,ePé,y k^bb pontja, Tompa 

almán szavalata köveik
^erzeménjü költeményét'“„A Császár“ t adta 
D !ies£de6ÍCi !zzo töz*el. Tarsoly Ferenc 
Petőfitől a „Ledőlt szobor“ eimü költeményt 
JínVaTó e ’ .út.érze't>.igaz szívből eredő han 

Lőyenstein /sigmord lelkes beszéde 
után Sziebert Emil alelnök köszönte meg ft 
Xt gVé 6zives hözremükö
beltí'P?éga i' á. d meR a “Wart éne­
kelte el a jelenlevő közönség, melv után a 
szép és hazafias ünnepség vég ért.

0 hadsereg ré- 
J®“ szerencsénk az érdekeltek tudo­

mására hozni, hogy a cs. és kir. hadügymi- 
mszterium lószerszámok és nyeregfelszenílési 
c!^k.ek szállítására pályázatot hirdet Az 
ajánlatok a kloszterneuburgi szekerészszertár 
megadott árakkal, a szállítandó minőség és 
ikó ICi'0 eRrövl(Jebb szállítási határ megjelö- 
hóéto ’á-P0Sta vtján ,!eekésöbb 1915. évi aug 
funge“né ga a ’4entraIev.id^z für Armeeliefe- 

• Kritgsmimsteriums“ Wi«n I 
ÄS.I?101»’» I* -

««H napok- I ? hívotuW 
. . ------ a lapunkban ’ Nagyvárad, 1915 augusztus l ő

Fs^gl! J ßVer^ tÖrtént’ a jéggel ^lt felhő i Drn?g0yJov7 ^Preskcde,mi és Iparke 
Esztár felé vonult és ott is r----  ■aiosJínvita - *-
vitt véghez. A jég agyonverte 
szabadban maradt apró jószágot i 

elpusztult jószágok hulláját i 
összeszedték és csak 3-4 nap múlva

Esxtár felé vonult és olt is nagy pusztítást 

> az összes 
Í8. Az igy 

a cigányok, 

meg Már akkor megbetegedtek a cigányok 
azonban legnagyobb részüket sikerült ki 
»^gyitarn a betegségből. Egy cigány, aki 
egtöbbet evett az agyonvert csirkékből 

meghalt.

5-_3.ig.) ,NOgj,árad; ÍJ®“Stó 2L“

Aadr Lajos s. k , titkár.
* Kolera ellen. Fertőtelenitő anvagol. ! 

í úgymint Creolin, Carbolsav, Carbol por Lyso- > 
1 f°rh 5Sfappan stb- Legolcsóbban besze | 
. Ä5*" Apo110 dro^‘»“

méhf * LiS^ árad zenebedvelő közönsége 
méltán nélkülözte már oly hosszú idő ót« « 
honvédzenekar játékát A fcí?fc !í ♦ ? 
tesznek eleget a Royal bériői, amiko" ma 
este szerepeltetik e művész zenekart A m“ 
J?r ®leCrangu opera operettekből kerül S « 
VpXnyára a közönsé£ örömmel fogja élvezni 
kedvene zenekarának játékát. evezni 

. lakások, ősi-tér 14. 8„án.
KoünBét t°Z oíhe,yiSég azonr>al kiadó. — 
Kossuth-utca 2. szám alatt két üzlethelviséo 
kSnál.kladÓ’ Értekezhetoi a Polgári tag

, .. * s*ülök figyelmébe ! Előrehal« 
vók EZfZ0? miatt a rakt‘áron levő liiszter 
Jászon és damaszk fiuruhák, batiszf vászon’

szalonban Rimanóczi utca 1 .7 m 11? véház mellett. Telefon 476 RoyaI ká’

x Szeplö> májfolt ellen megbecsül­
hetetlen az YPO krém és szappan, mely 
eltünteti a ránczokat, mittessereket, börvö- 
rösséget és pattanásokat, ára: 1 korona, Kap. 
ható, Farkas István Apolló drogériájában 
Rákóczy-ut 7/B, Rimanóczy palota Tele 
fon : 13-02.

* *dö®el?b tejesen megbízható intelli 
gons nß jó bizonyítványokkal, a háztartás 
n?’n^.en u^jan Jár,as mapános urinőhöz 
ajánlkozik. Apolónénak is. Czim a kiadóba

* Zsuzsi kisasszony a Rákóczy- 
mon 7. sz. alatt Aszódival szembe. Simon 
Gyula hangszerkészítőnél, Mikor az est me­
sélni kezd, Nem én lettem hűtlen hozzád 
Te szőke gyermek. Háborús lomoz újdonsá­
gok. Hangszerek hegedűk, gramafonok el­
adása és javítása olcsóárban. Húr különle 
gességek.

mvA" ■Aí’0"0“

CIPÓ
újdonságaim megérkeztek1 

Reichard Bet-so 
I Rákóczi-ut. Orsolya zárda épület,

i • 7' ~ "«iMvudök be. Bővebb i közönsé7 ,,á8°SIIással szolgál az alulírott kamara i sárlásra 
! a hivatalos órák ölni* Mzí.l«,, n

' ti. n község, határában 300I PolJáridqJb8el? bérbeadó. Értekezni lehet a 
. I Olgán lakarékpénztárnái Nagyváradon.
i * AsaéritaáS a katonaság az eg*sz 
i vonalon vásárol csokoládét, kávét, teát^u- 

1 ká?’ ?CITk°(1, .llk6rökeL borovicska pálin- 
íit 1£veskockát, húskonzerveket, 

UÁOt’ S2aIámit» kaviárt, hűsítő 
^dőcukoikákat, gyengélkedőknek valódi 

málna szörpöt munkásnépnek, hol a hús 
laga, ajánlok friss sósheringet nagyban is 

Stsníí k^cukor, kocka- és daráltcukor’ 
és fivpiA1rnvíltCUía é.sJlnom d:ó, kétszersült 

rke?nrek Piskóta> szágö, kakaó, zab- 
eJf«íá 1 1$Zt,A bnrf.ori.> aliszt, tápfó, egyidejü- 

Oni Aíz^11féle reklíím kész darál 
’ +nrgJ,edk,)ó 85 fillér. A vásárló 

közönséget meghívom augusztus 1-jei vá- 
SflsäÄaZmrak lrégiek- Aez(5di Miháíy 
Sas palota, Kossuth-utca, Telefon 635. szám

Ingatlan ®l®äääiS» Na^ytelaty-Utca 3. 
snára alatti Ingatlanunk (lakóház aa^y telekkel) jutó- 
^0« áron azonnal eladó. Részletes föltétolex mejftud- 
-atók Kossuth-utca 3. szám alatti Irodánkban. Hun 

ítrta cipőgyár r.t

»lnft\^iadux ,*k1á®ok- Kossuth-utca 6. sz. 
alatt ké.szobás lakás azonnal kiadó. — Kos- 
ki»dóUt^ASZú házban két kétszobás lakát 
tárnál, *'rtet,özhetn, a Polgán takarékpénz .

l1fí.» X1lEgy;,agy,!:a,<t‘árhelyiség a Szacsvay 
otc» 11. számú házban AZONNAL kiadó. Érf-- 
»eH-e m a Gazdasági és Iparbankrt.-nál.
4iiAXi*í?y s*oba és előszobából 
vi ? irodának különösen alkalmas,
R1 any J1 ,á8ltás és gőzfűtés berendezéssel, a 
öémer-tér közvetlen közelében f. év augusz- 

ezsetleg már máJ'us hó 1-től kez- 
lefx k,ad(b Bővebbet a házmesternél.

ozent János-utca 3. szám.



I9i5. aug. 3

Tanuióleányok
felvétetnek

a Szent Lászlö-nyamda r. t.-nál I
Szilágyi Dezsö-utca 5.

Legújabb táviratok. M » 8
síitául elfoglaltuk.

A Msrew folyót elértük.
Berlin, augusztus 2. A nagy főhadiszállás 

jelenti:

Nyugati hadszíntér.
Az Argonnook nyugati szélón meglepe- 

ióBsserü szuronyrohammal több ellenséges 
árkot elfoglaltunk és ez alkatommal 4 tisz­
tet és 142 főnyi legénységet elfogtunk és 1 
géppuskát zsákmányoltunk.

A Vogézekben a franciák este ismét meg­
támadták Sühratzmaenle—Barenkopf vonalat- 
Az elkeseredett harc egész éjjelen át tartott. 
A támadást visszavertük.

A Lingekopfon szintén megújult a harc. 
Az arovonal több pontján sikeres aknarob ■ 
hántásokat végeztünk. Fan de Sáptól délre 
tüzérségünk lelőtte a franciáknak egy meg­
kötött léggömbjét. Songemernél Gorardmer- 
től keletre egy hadi repülőnk leszállásra 
kény szeritett egy ellenséges repülőgépet.

Keleti hadszíntér.
Mitaut csapataink tegnap küz­

delem után elfoglalták. A város álta­
lában sértetlen.

Koniewictől keletre tegnap harc fejlő­
dött, amely részünkre kedvezően alakult. 
Suwalkitól északkeletre a Kalitnittól délke­
letre emelkedő 186-os magaslatot rohammal 
elfoglaltuk. Lomzától északnyugatra csapa­
taink több helyen megtörték az oroszok 
szívós ellentállását és elérték a Narew 
folyót. Egy tisztet és 1003 főnyi legénysé­
get elfogtunk.

A frontnak a Visztuláig terjedő to­
vábbi részén előbbre jutottunk. 560 foglyot, 
köztük egy tisztet szállítottunk be.

Varsó előtt a helyzet változatlan.
Délkeleti hadszíntér.

Julius 13 án a Podzamcenél elfoglalt i 
magaslatokkal északra szomszédos területen I 
Woyrsch vezérezredes csapatai tegnap heves ! 
harcok közben erdős területen át kelet felé 
nyomultak előre. A hátráló ellenségnek I 
1500 emberét elfogtuk és 8 géppuskáját í 
elvettünk. j

Ivangorod előtt az osztrák magyar csa- 1 
patok győzelmes harcokat vívtak. A vár 
körűi a félkör mind szőkébbre szorul.

Mackensen tábornagy hadseregei előtt az 
allcnsóg a Visztula és Lenznától délnyugatra I 
eső vidék között még tartja magát. Kurowtól 
keletre a német csapatok uj sikereket arat­

tak. 600 oroszt elfogtunk. A Lenzna és a 
Cbolmtól északkeletre fekvő Zalin között 
az üldöző harc tovább halad.

A Bug mellett elértük a Dubienkától 
északra eső vidéket. Az osztrák magyar csa­
patok Wladimir—Wolinszkijtöl délnyugatra 
nyomulnak a Búgon át. (Miniszterelnökségi 
sajtóosztály.)

A szerkesztésért ideiglenesen felelősi
Dr. FA.PP KAROLY.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a m. kir. hon­

védelmi rninistérium a f. évi május 22-ről 
124831 20/b—1915 szám alatt kelt ren­
deletével a hadiszolgáltatásnkról szóló 
1912 évi LXVIII t. ez. 24, 27 §-ai alap­
ján igénybe veiteknek kijelenten maláta 
készleteket a folyó évi julius hó 19-én 
kelt 9718—20/b. 1915 ein. számú ren­
deletével az igénybe vétel alól feloldotta.

Erről a törvényhatóság területén levő 
maláta és sörgyárak fulajdonosail tudo­
más vétel végett jelen hirdetmény utján 
értesítem

Nagyvárad, 1915 julius 21
EÍeméry Ferenc

katonaügyi tanácsnok.

Biharvármegye alispánjától.
ad. 12—1915.

Felhívás!
Miután több községben az ázsiai 

kolera járványszerü fellépte meg­
állapítást nyert a vármegye terüle­
tén, felhívom mind azon orvostudor, 
szigorló orvos vagy orvosnövendék 
urakat, akik az 55555/1915. sz. a. 
B. M. rendelet 18. §. megállapitottt 
díjazás mellett a vármegye terüle­
tén járvány orvosi szolgálatot telje­
síteni hajlandók, hogy f. évi augusz­
tus hó 15-ig írásban nálam állandó 
lakhelyük vagy czimük megjelölése 
mellett minél előbb jelentkezni szí­
veskedjenek.

Alkalmaztatásuk a szükséghez 
képest jelentkezésük sorrendjében 
fog eszközöltetni.

Nagyvárad, 1915 augusztus 2.
Fráter Barnabás.

alispán.

13014/915. szám.

Hirdetmény.
Belügyminiszter ur 29166—VII. d/1915 

számú körrendeleté alapján figyelmeztetem a 
város közönségét, hogy a vasúti állomásokon 
átvonuló katonaságnak szeszes italokat sem 
pénzért, som ajándékképen ne adjanak, mert 
eme rendelkezés betartását szigorúan ellen- 
őriztetem s az ellene vetők megbüntetése vé­
gett intézkedni fogok.

Nagyvárad, 1915 junius hó.
Rendőrf őkapii ány ság

4781—1915 ein. sz.

Hirdetmény.
Az Országos Hadsegélyző Bizottság a 

hadibélyegek eladása folytán egybegyült és 
még képződő alap terhére a háborúnak olyan 

i áldozatain szándékozik segíteni, akiknek mos- 
I tóira helyzetén az eddigi keretek között a 

háborús jótékonyság eddigi rendszereivel vál­
toztatni nem lehetett.

így gondoskodni kivan a háborúban el­
esett, vagy sebesülés, illetőleg hadifáradal­
mak és betegség következtében elhalt kato­
nák (ide értse a tiszteket is) olyan hátra- 
hagyottjuinak segélyezéséről, akiknek semmi­
féle államsegélyre, nyugdíjra, kegydijra vagy 
nevelési járulékra igényük nincsen: akik 
azonban segítségre szorulnak s akiket az ele­
sett, vagy elhalt katona tartott el.

Ez a segély kétféle:
1. Ha az elesett vagy elhalt katona, aki 

a segélyezendőnek eltartója volt, középiskolát 
vagy ezzel egyenértékű tanintézet végzett: 
minden nyolc éven felüli hátra hagyottja ró-

í szére fejenként és havonként 60, hatvan 
korona, a nyolc éven aluliak részére pe­
dig havonta 30, harminc korona.

2. Ha az elesett vagy elhalt katona, aki 
a segélyzendőnek eltartója volt, nem végzett 
középiskolát vagy ezzel egyenértékű taninté­
zetet, az esetben minden nyolc éven felüli

j hátrahagyottja részére fejenként és havonta 
i 30, harminc korona, a nyolc éven aluliak rő- 
' szére pedig 15, tizenöt korona.

Az ily segély iránti folyamodványban 
1 tüzetesen feltüntetendő, hogy a hátra hagyott 
; az elesett, vagy elhalt katonával minő vi- 
; szonyban volt, valamint, hogy a hátrahagyot- 
I tat valóban az elesett vagy elhalt katona tar- 
i tóttá el, továbbá, hogy a hátrahagyottak az 
i elesett vagy elhalt katona támogatása hijján 
i nélkülözésnek vaunak kitéve, illetőleg megél- 
j hetésük biztosítva nincs. Feltüntetendő ezen- 
; kívül, a folyamodványban minden egyes se­

gélyre számottartó hátrahagyottnak pontos 
életkora.

A midőn ezt az érdekelteknek tudomá­
sára hozom, felhívom mindazokat, a kik a 
fentebb meghatározott feltételek mellett a se­
gélyre igényt tartanak, hogy a segély kiesz­
közlése iránti kérvényüket Nagyvárad város 
polgármesteri hivatalánál (Városháza I. em. 
4. sz. ajtó) adják be.

Nagyvárad, 1915 julius hó 23.
Rimler Károly 

polgármester.

Nagyvárad város rendőrkapitányi hiva­
talától.

Felhiwás I
Tapasztalati tény, hogy a lakásfosz- 

j togató betörők főképen a nyári évad 
alatt a nyaralásra elutazott közönség la­
kásaiban szoktak garázdálkodni.

Minthogy a rendőrkapitányi hivatal 
bűnügyi osztályához érkezett körözvények 
tanúsága szerint a lakásfosztogató betö­
rök az ország más városaiban működé­
sűket már is meg ke,^dték, s tartani 
lehet attól, hogy a nyári évad alatt a 
rendőrségünk minden ébersége daczára 
Nagyváradra is reá kerítik a sort: felhívja 
a ren lőrkapitányi hivatal városunk nya­
ralásra utazni óhajtó közönségét, hogy 
elutazás előtt érték tárgyaikat helyezzék 
kellő biztonságba, lakásaikat pedig biz­
tonsági zárral lássák el.

Nagyvárad, 1915 julius 25-én.
Rendőrkapitányság.



Nagyvárad város tanácsának árverési 
küldöttségétől.

ad. 9778—1915. sz.

1015. aug. 3.

A városi tanácstól nyert megbízás folytán kato­
nai gyakorló-téren építendő honvéd tüzér lőszerraktár 
és tartozékai építő munkálatainak vállalatba adása 
céljából folyó évi augusztus hó 31-ik napján d. e. 
10 órakor a városháza bizottsági termében nyíl-' 
vános árlejtést fogok tartani.

A vállalatba adandó munkálatok a következők ;
1. kőid kőműves és elhelyező munka.
2. Vas munka,
3. Kőfaragó munka.
4. Ács munka.
5. Bádogos munka.

Tető fedő munka.
Asztalos munka.
Lakatos munka.
Mázoló.
Villámhárító.

Ajánlatot lehet tenni az összes munkákra avagy 
W. vagy több munka csoportra is. Bánatpénzül az 
ajánlati összeg 5 %-át teendő ’ 

pénztárba.
. ...A • báDa,I'énz készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírokban tehető le.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad 
hanem a bánatpénz kitételét igazoló nyugta vagv 
annaMözjegyzőileg hitelesített másolata csatolandó az 
ajánlathoz.
v ,ai?Jat0k eSak irásbaB alulir°tt küldöttség! elnök 
in sh?41915keV ,augusztus hó 31-ik napjának délelőtt 
tóV áj?g adhaf6k be- Az ajánlatok nyilvános árlej­
tésben fognak felbontatni. Az 'ajánlatok 1 koronás 
bélyeggel látandók el és csak szabályszerűen kiállí­
tott es pecséttel lezárt j sértetlen borítékban elhelye- 
tataVVCZ7Íltn<n Vag7 p6sfa utján beadott ajá»- 
m (árg-VaIás aJá ''étetűi- A borítókon
megjelölendő a munkálat melyre ajánlat vonatkozik 
tehető í/í ""sit,37' fg^á,ak megjelölése mellett 
»au nx/r a Cé bo1 a város ártételekkel ki nem töl­
tött költségvetésekét bocsájt a pályázók rendelkezé- 
p^!/x8?iS/2í.-a-Íánla<,eT6ÍBe,í D';!^knak kell azon 

k’tantetni, melyek mellett a munkálatok 
végrehajtását kötelezik.
.. JáxIIala,ra vonafiozó általános és rész-
etes teltételek ártetelekkel ki nem töltött kölségvetések 

es tervek a városi mérnöki hivatalnál a hivatalos 
«tó t a-1 és a feltételek és költség- I
vetések díjtalanul megszerezhetők. j
köteled1 htt” ajánlatte\° ajánlatában világosan kitenni í 
köteles, hogy a jelen hirdetményt, az árlejtési félté i

eTfo/dja éS aZ°Íat magára kOte“ i

közMánitási szabály rendeletnek a hazai gyárt- ‘ 
mányok és magyar honos műszaki erő stb. alkalma- |

6.
7.
8.
9.

10.
avagy

le a városi házi-

i /ub ™“fttiozó katározroányai niBd«n ajánlattevőre 
| feltétlenül kötelezők.

Az ajánlattevő tett ajánlata azonnal és mind­
addig kötelezi, mig az ajánlatok felett a végleges 
döntés meg nem történik ellenben Nagyvárad városát 
csakis az árlejtés eredménye felett hozandó határo­
zat jogerőre emelkedésére! kötelezi.

Ama pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a 
várossal még üzleti összeköttetésben nem állottak 
illetve a városi hatóság előtt még ismeretlenek, tar­
toznak szállító képességüket és megbízhatóságukat 
azon keresk. és iparkamara bizonylatával igazolni, 
melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város közönsége fenntartja a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok között az ajánlott árakon te­
kintet nélkül szabadon választhasson, esetleg újabb 
árlejtést tarthasson.

Nagyvárad, 1915 julius 24.

Komlóssy József s. k. 
jog. és gazdaságügyi tanácsnok 

mint küld, elnöke.

Hirdetmény.
Mivel az utóbbi időben is gyakran előfor­

dult, hogy a tábori postai küldemények gyúlé­
kony tartalmuk miatt c4pusztultak, sőt más cso­
magokat is a tűz martalékává tettek: a m kir 
Belügyminiszter ur 32881—VI. a. 915. B. M.' 
számú rendelete alapján figyelmeztetem a 
közönséget, hogy a könoyen gyűlő és a 
robbanó anyagok a postai szállításból ki 
vannak zárva s hogy a postai hivatalok 
azokat a postai árumintákat és csomagokat 
amelyek gyufát, benzint, benzines-tüzszer- 
számokat, (megtöltve) petróleumot, spiritust 
vagy más efféle könnyen gyuló és könnyen 
robbanó tárgyakat vagy anyagokat tártál- 
mázták, szállításra nem fogadtatnak el. S 
miután azt tapasztaltuk, hogy a közönség — 
minuazonáltal, hogy a fent jelzett tilalom 
mar széles körben ismeretefott, — a robbanó 
és gyúlékony anyagokat tartalmazó tárgya- ' 
kát még ma is gyakorta küldi, a postai hi- i 
vatalok az áruminta küldeményeknél a fenti í 

I tilalmat kémpróbák utján ellenőrzik, mig a 
^magoknál — ha ilyen tartalom gyanúja ! 
fö merül - a feladót kötelezhetik a csomag 
felbontására. Fjgyelmeztetem továbbá a kö- i 
zönséget, saját érdekében arra is, hogy aki i 
ily tárgy okát a tilalom eltitkolása vagy ha­
mis nyilvánítása mellett ad postára, kihá- 
Scí,7e<fi! f?en fehil n lartalmu küldemény álfal okozott kait is köteles 

postának megtéríteni.
Nagyvárad, 1915 julius 5 én.

Gerő Annin, 
rendőrfőkapitány.

Pályázati hirdetmény.
Nagyvárad város törvényhatósqo; u> zottsága a II od oszt, ellenőr/ állás 8Lx}' 

tése folytán megüresedett I-ső oszt aj? 
hivatali számtiszti (Adótiszti) és ennek i 
töltésével esetleg megüresedő más állásit" 
nak választás utján leendő betöltését « V 
évi augusztus havi rendes közgyűlés , 
rendjére tűzvén ki, felhívom mindazokba' 
kik a X-ik fizetési osztályba beosztott w! 
korona fizetés és 720 korona lakpénzzelta 
yadalmazott I-ső oszt, adóhivatali számtdr 
(adótiszti) és ennek betöltésével esetforr n « ’ 
üresedő más állásokra pályázni kivi? T' 
hogy pályázati kérvényük/ Xbay S 
felszerelve Nagyvárad thjf. város MiAi«S^r8 HlatJ<y EndreJ urhoz’ mini a ki“ 
jelölő választmány elnökéhez címezve í ' 
vata ómnál (Városháza I-ső emeli? 4 
rfll i au«uszlus hó 7 ik napjának
délután 5 óráig annyival is mkább a£k 
be, mivel az elkésetten beadott, vagy £ 
lően fel nem szerelt kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak. J c

Nagyvárad, 1915 julius 20.

Rimler Károly s. k., 
polgármester.

Fürdői menetrend

Iroda és raktár: KA6YVABAD

i v lámpák

gg&Esrfclő telefonja fig.

állandóan nagy választékban k?o- 
HAJ 0&»

Vülíütj RCEterck 
-I» lítritöl sIpo'ci Hippii.

Zrtwntjüi . t. köiOtwég«!, bo?? „

limX“6“ le“lta<S.
kxn#gr rakíára *®£©lo«óbb árCn a

^Knség reodelkerősére áll. Telefen rcatfo.
ráfixatés nélkül háxhor szállítjuk,,
«rie» ügyeletes asolgáUt:

KŐltflórreíétefc Inyyen.

telefon szina 6H

Elvállaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendel- 
set felszerelését.

* £ Z Z tó r o k,

hapontai közlekedésre kijelöltettek 
Nagyváradtól a Püspök-fürdőig

1 Nagyváradról indul
7708 as 
7710 es

es Füspökfürdőbe érkezik
* <08 as 
7710.es

Püspök- fürdőtől Nagyvá.
JS3-as Püspök fürdőből indul 
i <07- es 
7709-es
£™3’as Nagyváradra érkezik 
7707-es
7709 es ” M

Víisár- és ünnepnapokon közle- 
keom log Nagy varadtól Püspök fürdőig 
ü 77V? I« P-88Äi01vindul este 810

J <H- es Puspök-furdőbe érkezik este 8.49
és vissza Püspök-fürdőtől Nagyváradig 
77ií'eS Fßspök-fürdőből indul este 9 29 
Hll-es Nagyváradra érkezik este 9 57

Napontai közlekedésre kijelöltettek 
Nagyváradtól Féliksz- fürdőig

d. e.
d.
d.
d.
d. 
d.

Féliksz- fürdőtől Nagyváradig
Féliksz-fürdőből indul d. e.

d. u.
este
d. e.
d. u.
este

a 
a 
a 
a 
a 
a

>1

a 
a 
a 
a

d. e. 9.50
d. u. 2.19
d. u. 4 39
d. e. 1021
d. ii. 2.51
d. u. 5.11

radig
d. e. 10.59

d. u. 3.29
este 7.11
d. e. 11.31
d. n. 3.57
este 7.43
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a

a 
a

a 
a 
a 
a 
a 
a

ZJoo es Nagyváradról indul 
<(28 as 
7730-as
779Q eS Féliksz-fürdőbe órk. 
<728-as
7730-as

u. 
u. 
e. 
u. 
u.

10 01
2 30
4.50

10 33 
3.03 
5.23

7723-as
7727-es
7729 es

a 7723 as
a 7727-es
a 7729 es

azonkívül
kedni fog
a 77‘S’™ §®?yvárfadró1 indul este 
a 773^-es Féliksz-fürdőbe érkezik este

és T-- ------

Féliksz-fürdőből indul este
Hól-es Nagyváradra érkezik

a 
a 
a

Nagyváradra érkezik

vasár-

10.39
3.10
6.59

11.09
3.40
7.32

és ünnepnapokon közle-
Nagyvar ad Féliksz- fürdő közt

8.31
9.03

vissza Féliksz-fürdőtől Nagyváradig.
__ ) 9.10
este 9.40

7710.es

